



## 腾讯入股《黑神话：悟空》开发商游戏科学 国产单机游戏迎来3A曙光

国产单机游戏正在迎来3A曙光。日前，腾讯完成对国内游戏开发商游戏科学的投资，股权占比为5%。说到“游戏科学”，可能有不少人会感到陌生，但说到去年名声大噪的《黑神话：悟空》，绝对是石破天惊的传奇，而《黑神话：悟空》的开发商正是“游戏科学”。

什么是3A游戏？3A游戏泛指的是高成本、高质量、高体量的单机游戏。提起单机游戏大作，我们总会想到国外的一些3A级别超级游戏作品，对于国产游戏而言，却没有一个可以称得上是顶级的作品。这对于国产游戏而言，一直是一个非常大的痛点，因为一般出色的单机都是国外的游戏公司制作。如今腾讯入股“游戏科学”，无疑将加速《黑神话：悟空》的开发进程，为我国第一部国产3A大作早日上线助力。

■新快报记者 陈学东

### 国产3A游戏的痛点

《黑神话：悟空》的横空出世，绝对是石破天惊的传奇。去年8月20日，“游戏科学”工作室一则宣传片毫无征兆地放出，完整实机演示的流程，让“悟空”凭借细腻的建模、真实的特效以及畅快的打击感征服了全世界的单机玩家。从那一刻开始，《黑神话：悟空》就已经成了玩家心中的“国产3A之光”。

不过，大家心里也清楚，3A游戏的开发，比起网游与手游来讲，所需求的资本注入与人才专业度要高出太多成本。3A游戏不仅是行业的标杆，更是拉动整个行业进步的领头羊，于是开发者不惜重金投入对技术人力等方面的支持。比如去年年底发布的《赛博朋克2077》的开发成本约为1.2亿美元，对于CDPR这样的制作规模来说，也是相当大的成本投入了，只是市面上还有许多更加夸张的高成本游戏。

此外，《荒野大镖客2》算上各方面成本，高达8亿美元，有着比造价2.65亿美元的《GTA5》还要大好几倍的地图。《命运2》投入了5亿美元的天价成本来制作，虽然其开发成本仅为1.4亿美元，5亿元中其他的占比都是营销和广告等方面的。《使命召唤6》制作成本为2.75亿元，作为年货招牌，也是美国游戏史上销量最高的系列游戏，动视肯投入资本制作也是不难理解的。

国外游戏巨头尚且如此，一直没有3A产出的国内又如何呢？虽然《黑神话：悟空》的惊艳亮相十分振奋人心，但后续的制作与打磨，始终需要给开发者漫长的周期。如果将《黑神话：悟空》的目标设定

为国产3A的代表作，那么所需的人力物力绝非一般游戏所能比拟。如今腾讯入股除了带钱来之外，人才

以及虚幻引擎的技术支持一样会提供。

### 腾讯游戏投资“三不原则”

腾讯对游戏公司的投资，近来呈现加速之势。天眼查专业版数据显示，在国内游戏产业2021年第一季度的240多起投融资事件中，林芝腾讯投资管理有限公司和广西腾讯创业投资有限公司频繁出手，共投资了29家企业，占比近八分之一。

值得关注的是，此次腾讯投资游戏科学遵循三不原则，不干预经营决策，不抢占项目主导，不寻求发行运营。观察腾讯近几年的游戏投资，腾讯此类“甩手掌柜”的表现已经屡见不鲜，腾讯近几年对很多游戏公司的投资，几乎都是以“三不原则”为基准，让腾讯自身与被投资公司都能获得共赢。

据以往腾讯单机游戏领域的投资表现来看：过去十年里，腾讯在海外市场的至少33笔投资并购交易中，其覆盖领域已经涵盖了基础引擎技术、游戏研发、渠道发行以及社区平台四大领域。海外比较著名的游戏公司，比如拳头、Epic Games、蓝洞、育碧、动视暴雪等，均已被腾讯入股。其中许多游戏公司，腾讯的持股占比已经超过30%，但腾讯从未干涉这些公司的游戏开发和运营。因此，腾讯入股游戏科学，对于国内游戏行业和玩家来说好处，没有坏处。

游戏科学CEO冯骥也表示，腾讯入股后不会影响他们的自主性，腾讯不干涉项目决策，不抢占项目主导权，也不会寻求发行运营权，腾讯的目的就是做一些对于游戏行业生态有益的事，想要与游戏科学一起，做成《黑神话：悟空》。

### 单机游戏的破冰之旅

手游当道，网游其次，国内的单机游戏本就逐渐式微，在各大厂都在手游



红海搏杀的时候，腾讯选择投资单机市场，看似的的确无利可图。

不过，中国在线游戏的增速在放缓，强如《魔兽世界》，至今已不复往日的盛况。据游戏工委数据，中国手机游戏市场收入增速自2017年之后跌破30%，腾讯游戏的收入也是逐年降低。时代在抛弃你的时候连声招呼都不打，单机游戏或许可以成为新的突破口。放眼国外，单机游戏也在逐渐形成一种大趋势。索尼从PS4时代开始推出的都是单机，都取得巨大销量。

今年年初，不少国产单机游戏引起业内关注，包括《戴森球计划》、《鬼谷八荒》、《烟火》、《归家异途2》以及《节奏医生》等。上述爆款的出现，让市场看到了国产单机游戏的潜力。

据统计，2020年总共有700余款国产单机游戏在Steam上架。销量有20到50款超过2万套，其中《帕斯卡契约》和《枪火重生》销量突破百万。而到了今年，《戴森球计划》首周销量达到35万份，《鬼谷八荒》销量突破180万套。

国产单机游戏的发展，光有资金还不够，更重要的是研发生态的构建，也就是研发人才的培养。目前单机游戏方面的人才比较缺乏，很难支撑其发展壮大。有了腾讯的强力协助，像游戏科学这样专注做作品的国产单机游戏开发商，绝对是未来可期的。

### 一周游闻

Steam周销量排行榜：  
《先驱者》位居榜首



新快报讯 Steam日前如期公布了上周(3月29日至4月4日)的游戏销量排行榜。本期排行榜SE射击大作《先驱者Outriders》成功登顶，《逃出生天》开发商新作《双人成行》位居第二，《以撒的结合：忏悔》位居第三。

本周SE发现，《子弹风暴》开发商制作的射击游戏《先驱者》发售，游戏也成功进入排行榜，位居第一位。这款游戏血腥残暴的战斗是由激烈枪战、暴力能力和极富深度的角色扮演系统所组成，使本游戏成为跨类别的融合之作。

《逃出生天》开发商的新作《双人成行》上周也正式发售，游戏成功进入排行榜，位居第二位。这是一款别开生面的平台冒险游戏，完全为合作模式而设计。利用好友通行证★邀请一位好友免费游玩，共同体验多种多样的乐趣，享受颠覆性的玩法挑战。

开发游戏给别人玩  
韩国产UCC沙盒游戏  
《DitoLand》开启测试



新快报讯 日前，韩国产UCC沙盒游戏《DitoLand》开启了测试，并通过17173放出了宣传视频。《DitoLand》是由韩国的创业公司Uplus互动开发的沙盒游戏。沙盒游戏是由沙盘游戏演变而来，特点是自由的创造和非常高的自由度。目前，市面上经典的沙盒游戏有《我的世界》、《GTA5》、《罗布乐思》等。开发商Uplus互动表示，通过名为《F计划》的项目，曾积累过沙盒类型游戏的开发。之后，在原本有UCC等多种玩法的沙盒游戏中，决定重点开发沙盒部分，并开发出了《DitoLand》。

《DitoLand》是玩家可以亲手设计游戏的多平台联动的网络平台，具备应用内购买内容。通过该平台，玩家们可以把自己亲手开发的游戏上传至云端，再让其他玩家去体验，并获得收益。即便玩家没有开发过游戏，也能通过《DitoLand》的菜单和工作室等功能，打造属于自己的游戏。



加入我们一起玩

支持单位



广州市天河区软件和信息产业协会